Практические рекомендации по оформлению сметной документации.
Сметная документация  на строительство объектов капитального строительства должна содержать пояснительную записку, сводку затрат, сводный сметный расчет стоимости строительства, объектные и локальные сметные расчеты (сметы), сметные расчеты на отдельные виды затрат. 
I. Пояснительная записка.

В пояснительной записке приводится следующая информация:

· Месторасположение строительства (объект);

· Перечень сборников и каталогов сметных нормативов (федеральных, территориальных, отраслевых, индивидуальных), принятых для составления сметной документации на строительство, реконструкцию и ремонт;

· Принятый метод определения стоимости в текущем уровне цен (ресурсный, ресурсно-индексный, базисно - индексный и т.д.);

· Наименование подрядной организации (при наличии);

· Принятые нормативы для определения накладных расходов (по видам строительства или видам строительных и монтажных работ, индивидуальные для конкретной подрядной организации) и поправочные коэффициенты к ним;

· Принятые нормативы для определения сметной прибыли (общеотраслевые,  по видам работ или индивидуальные) и поправочные коэффициенты к ним;

· Особенности определения сметной стоимости строительных работ для данной стройки;
· Особенности определения сметной стоимости оборудования и затрат на его монтаж;

· Особенности определения для данной стройки (объекта капитального ремонта) средств по главам 8-12 сводного сметного расчета;

· Расчет распределения средств по направлениям капитальных вложений  (для жилищно-гражданского строительства);

· Другие сведения о порядке определения сметной стоимости строительства, характерные для данного объекта.

· Пояснительная записка к сметной документации должна подписываться ее составителем.
II. Сметная документация должна содержать.

· Полное наименование объекта капитального строительства с адресной привязкой;

· Наименование видов работ;

·  Сведения о сметно-нормативной базе, в которой составлена сметная документация;

· Сведения об уровне текущих (прогнозных) цен, в которых составлена сметная документация;

· Сведения о примененных индексах (коэффициентах) пересчета из базового уровня в текущий (прогнозный);

· Основание для составления сметной документации;

· В локальных сметных расчетах (сметах) должны быть отражены поправочные коэффициенты к расценкам, с ссылками на соответствующие сметные нормы; нормы накладных расходов и сметной прибыли; лимитированные затраты и налоги (при необходимости).

· В объектных сметных расчетах (сметах) должен быть указан расчетный измеритель единичной стоимости, а та же заполнена графа 10 «Показатель единичной сметой стоимости». Так же должны быть отражены сведения (наименование организации, должность, подпись, расшифровка подписи, печать) о главном инженере проекта, начальнике соответствующего отдела проектной организации и заказчике.

·  Сводный сметный расчет стоимости строительства (капитального ремонта) кроме всего вышеперечисленного должен содержать наименование организации, должность, подпись, расшифровка подписи, печать руководителя проектной организации.

